



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号:CN 33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7251期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

王成国在台州调研时强调 以平安建设法治建设新成效 助力高质量发展高效能治理高品质生活

本报记者 陈卓

本报讯 5月20日至22日,省委常委、政法委书记王成国在天台县、三门县、台州市路桥区,走访企业、村(社区)、政法单位等,就贯彻落实中央、省委决策部署,建设更高水平平安浙江、服务保障高质量发展建设共同富裕示范区进行调研。他强调,要深学笃行习近平法治思想、总体国家安全观,坚持和发展新时代“枫桥经验”,紧扣“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”,一体推进平安浙江法治浙江建设,为实现高质量发展、高效能治理、高品质生活、建设共同富裕示范区保驾护航。省委政法委常务副书记卫中强参加。

天台县公安局执法办案管理中心整合相关专业警种,积极探索“专业+机制+大数据”新型警务运行模式。王成国来到这里,调研了解中心总体运行和试点改革情况,对健全完善“一窗式”受立案、“一站式”集成办案、“一体式”侦查支撑等机制表示肯定。他强调,要做实做精主动警务、预防警务,构建完善“情指行”一体化运行机制,集成专业手段、提高专业能力,进一步推动执法办案管理中心提质增效。要强化“市县主战、派出

所主防”理念,完善基层警务运行机制,确保派出所有更多精力聚焦主责主业,更好地预防违法犯罪、参与社会治理、服务基层群众。

浙江蓝途户外用品股份有限公司是三门县一家专业户外服装生产型企业,年产冲锋衣260多万件。王成国走进生产车间,与员工面对面交流,听取产品创新、拓市场稳外贸等情况介绍,了解当地服装产业发展风险防范工作情况。他勉励企业要强化研发设计、智能制造、数字营销,以技术革新提品质、强品牌,向价值链顶端持续攀升。王成国要求属地政法机关充分发挥职能作用,依法惩治侵犯企业合法权益的违法犯罪行为,指导加强安全生产经营、外来务工人员服务管理,为企业合规经营、安全发展提供有力支持。

三门海洋资源得天独厚,是海水养殖大县。王成国来到位于蛇蟠乡的“共治共富生态”警务实验室,详细了解警务实验室组织架构、运行机制情况,为其开展“危险生产原料替代”等增值服务、惠及全县近3万名养殖户点赞。他指出,公安机关要围绕地方产业发展,一体推进“共治、共富、生态”三大警务,持续做好服务基层群众增收、预防化解矛盾纠纷等工作。

在三门县“海平安”建设基地,王成国现场观摩预警指挥平台运行情况,了解海上联动应急处置和矛盾纠纷多元化解工作,慰问海上救援队队员,对涉海综合治理集成改革成效予以肯定。他强调,要主动融入高水平平安浙江建设战略,创新推进“海上综治中心”规范化建设,针对“九龙治海”难题,进一步整合资源力量、健全联动机制、强化科技支撑,不断提升涉海综合治理效能,构建高水平海域安全格局,持续打造新时代“海上枫桥经验”。

王成国来到台州市检察院,走访司法鉴定中心电子证据、无人机勘验取证等专业实验室,观摩法医AI研讨云平台、“融”易治金融风险驾驶舱、“台检长弓”数字化应用等运行情况,对该院提升运用数字技术化解风险能力、推动跨界构建全链条治理体系给予充分肯定。王成国强调,要扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,全面加强检察机关干部队伍建设,以“垦荒精神”立心、以主责主业立身、以公平正义立行,答好“大局卷”“法治卷”“强基卷”。要坚持技术、体制、机制三轮驱动,聚焦办案、监督、管理、服务等重点应用场景,巩固拓展政法部门办案平台建设成果。要处理好智能与智慧的辩证

关系,坚持“数据+知识”双驱动,构建政法系统专业知识库,通过专业算法赋能案件办理,探索“人机协同”最强模式,为高质效办好每一个案件注入新动能。

台州是中国民营经济发祥地、股份合作经济发源地、市场经济先发地。王成国来到坐落于路桥区的台州民营经济展示中心,重温习近平总书记的殷殷嘱托,循迹溯源总书记关于民营经济发展的重要论述,回顾民营经济创新发展的重要历程。王成国强调,政法机关要立足专政、管理、服务职能,主动融入中心大局,依法维护社会主义市场经济秩序,依法保护民营企业和民营企业家合法权益,持续打造一流法治化营商环境,主动服务民营企业强品牌、拓市场,构建浙江特色现代化产业体系。他叮嘱属地政法机关要密切跟踪外贸形势变化,及时回应企业需求,加强涉外法治工作体系和能力建设,完善海外利益保护风险防范和应急处置机制,助力浙企在全球市场布局、供应链韧性提升、创新转型中实现更好发展。

调研期间,王成国在台州出席全省“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项治理工作推进会。

叶新、徐繁参加。



学习生物知识

5月22日,国际生物多样性日,仙居县白塔镇第一幼儿园组织孩子们来到仙居生物多样性博物馆参观学习,了解生物种类,增长生物知识,培养孩子们保护生态环境的意识。

王华斌 摄

办理民事检察监督案件4.9万件 民法典施行以来,全省检察机关这样守护美好生活

本报首席记者 许梅

本报讯 今年5月是民法典施行以来第五个“民法典宣传月”。5月22日,记者从浙江省检察院、杭州市检察院联合举办的“‘典’亮生活,守护美好”民法典颁布五周年检察开放日活动上获悉,2021年民法典实施以来,浙江省检察机关共办理民事检察监督案件4.9万件,提出监督3.4万件,其中2个案例获评最高检指导性案例,5个案例入选最高检贯彻实施民法典典型案例。

民法典被称为“社会生活的百科全书”,也是民事权利的宣言书、保障书。很多买房人收房时都会被告知,要“先交物业费,才能给钥匙”,但这样的惯例不一定合法合理。杭州的洪某就因此和开发商“杠”上了,认为“拿自家的钥匙和交不交物业费是两码事”,将开发商起诉到法庭,要求开发商交付钥匙并支付逾期交房违约金。案件经一审、二审的判决,洪某不服二审判决向检察机关申请监督。经省检察院提出抗诉,法院再审后采纳了检察机关的抗诉意

见,改判开发商支付洪某延期交房违约金8000元。

该案的承办检察官介绍,一把小小的钥匙,承载着老百姓的安居梦。民法典第944条规定,物业服务人不得采取停止供电、供水、供热、供燃气等方式催交物业费。举轻以明重,洪某与某开发商房屋买卖合同纠纷案而言,物业公司更不得采取拒交房屋的方式催交物业费。

省检察院党组成员、副检察长孙颖在通报工作情况时介绍,近年来,除了关注住

房领域,全省检察机关还聚焦夫妻共债、劳动者保护等重点热点领域,守护民生民利。围绕劳动者权益保护,省检察院出台根治欠薪十项举措,连续多年部署冬季专项行动,帮助近万名农民工追讨欠薪近1.5亿元,保障农民工安心过年。聚焦持续优化营商环境,全省检察机关加强对物权、债权、知识产权等涉企纠纷案件办理力度,共办理涉企民事检察监督案件1.1万余件,为企业挽回损失近30亿元,有效提升企业司法获得感。(下转2版)